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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

Wekerle Béosben.
Bécs, nov. 19. Wektrle Sándor mi­

niszterelnök tegnap este ideérkezett és 
még az est folyamán találkozott Beck báró 
osztrák miniszterelnökkel, azután pedig Zichy 
Aladár gróffal, a király személye körüli mi­
niszterrel együtt résztvett a Középeurópai 
gazdasági egyesület tiszteletére rendezett 
estélyen. Ma délelőtt a miniszterelnök 
Mérey külügyminisztérium! osztályfőnök 
látogatását fogadta, délután pedig Aeren- 
thal báró külügyminiszterrel tanácskozott 
hosszabb ideig. A nap folyamán a mi­
niszterelnök Zichy Aladár gróffal együtt 
részt vett a Középeurópai gazdasági egye­
sület ülésén, valamint jelen volt este az 
egyesület tiszteletére rendezett lakomán^. 
Éjjel 11 órakor Wtkerlt Sándor vissza­
utazott Budapestre.

A fiumei határrendőrség.
Budapest, nov. 19. A „Keleti Ér­

tesítő“ czimü kőnyomatos Írja: Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a pénzügyi 
bizottságban tudvalevőleg kijelentette, 
hogy a határrendőrségek számát szaporí­
tani szándékozik. 190J január elsejétől 
Fiume is katárrendírsíget kap. A fiumei 
autonomisták, akik ebben az első lépést 
látják a fiumei rendőrség államosítása 
felé, erősen ellenzik a határrendőrség 
felállítását, amelytől már Kristöffy alatt 
is csak nehezen szabadultak meg.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
Az ördög mulat.

Irta: Gorkij.
Egyszer az ördög sétálni ment a teme­

tőbe. A sírok között járkált, egy őszi alkony 
sötétlő árnyaiban. Unta magát és fiityörészve | 
nézett körül. A szél folytatta a dallamot, sü­
völtve keringett a fekete keresztek körül. Az 
égen szürke felhők késedelmeskedtek s hideg 
könnyeikkel megöntözték a halottak szűk lakó­
helyeit. A szélrohamok meggyötörték a temető 
fáit s azok jajgatva, nyögve hajlongtak ide-oda, 
míg ágaikat mintegy könyörögve nyújtották 
föl a néma meztelenségben. A kisebb galvak 
bele-belt'ütődtek a keresztekbe s ilyenkor 
gyászos Roppanás hallatszott, nehéz, ijesztő 
ütemben.

— Igazán kiváncsi lennék reá, hogyan 
érzik magukat a halottak ilyen éjszakán 5 
— gondolta az ördög. — Váljon a nedvesség 
lehatol-e hozzájuk ? Hátha ide kívánnám vala­
melyiket, hogy mulattasson ? Csak a nevét 
kellene kimondanom. Valahol erre temettek el 
egy írót, akit ismertem . . . Jártam hozzá, 
mig é t, mért ne újítanám föl az ismeretséget ?
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A herczegprimáe nagybeteg.
Budapest, nov. 19. Vaszary Kolos 

bíboros herczegprimás állapotában, aki 
már napok óta betegeskedik, ma hirtelen 
rosszabbodás állott be. A beteg fölvette 
a haldoklók szentségét. Környezete aggó­
dik életéért.

A kivándorlás.
Bécs, nov. 19. A washingtoni osz­

trák-magyar nagykövet megbeszélést foly­
tatott Aerenthal báró külügyminiszterrel 
és néhány nap múlva Budapestre utazik, 
hogy Wekerle Sándor miniszterelnökkel 
és a magyar kormány többi tagjaival is 
értekezzék. A magyar alattvalók amerikai 
kivándorlásáról van szó, amely annyira 
felszaporodott, hogy a washingtoni osz­
trák-magyar nagykövetség és az amerikai 
konzulátusok személyzetét is ehhez képest 
szaporítani kell, hogy a rájuk háramló 
munkát el tudják végezni.

A „Brindisi“-t kiemelték.
Zelenika, nov. 19. Tegnap este 

emelték ki a tengerből a meglinei szik­
lákba ütközött és elsülyedt „Brindisi" nevű 
gőzöst. —

Gyürky Ödön ügye.
Budapest, nov. 19. Az eltűnt Gyürky 

Ödön dr.-nak még nem akadtak nyomára. 
A rendőrség megállapította, hogy Gyürky 
már a nyár óta űzte bűnös manipuláczióit, 
s nagyon sok vidéki plébánost, tanítót és 
földbirtokost megkárosított. Eddig két 
töl jelentés történt ellene; az egyiket Báty Mi­
hály földbirtokos, a másikat Gulyás Antal

Minden (hasonló hivatása ember követelő ele­
iében, lássuk, hogy a halál meghozza-e hát 
nekik az elégedettséget ? De hát merre is fek­
szik ő ?

Es az ördög, aki pedig mindent tud, 
legalább fél óráig kereste az iró sírját, mig 
megtalálta . . .

— Hallgass ide ! — kiáltott, karmaival 
belekapaszkodva a kőkeresztbe, mely barátja 
sírját jelezte. — Kelj föl I

— Miért ? — kérdezte egy hang a föld
alól.

— Mert akarom.
— Nem ke ek föl.
— Muszáj.
— De . . .Ki vagy te ?
-■ Ismersz.
— A czenzor vagy ?
— Ha-ha-ha ! Nem.
— Hat ki ?
— Az ördög.
— Ah, ebben az esetben sietek.
A sírkő megmozdult helyén, a föld meg- 

nyilt s egy csontváz jelent meg fölötte. Na­
gyon közönséges csontváz volt, olyan, mint 
amilyeneket a tanulóknak mutogatnak az ana­
tómiai leczkeken, csak a szemgödreiben egett 
valami furcsa kékes láng.

— Miért hívtál ? — kérdezte olyan han-

plébános tette, akik 14.000 korona ára 
búzát bíztak rá, de Gyürky nem számolt 
el a pénzzel

Hogyan létesittessék a ma­
gyar iskolahajó.

E czimmel fíáno Jenő, Mexikó budapesti 
főkonzulja, a »Magyarország« vasárnapi szá­
mában a kővetkezőket írja :

Örömmel olvastam a magyar kormánynak 
azon intézkedését, amely a magyar iskolahajó 
létesítését biztosítja. A magyar kereskedelmi 
tengeresz-iljak ezentúl nem fognak tehát any- 
nyit kínlódni, annyit küzködni, mint ahogy 
eddig kínlódtak és küzködtek, hogy befejezve 
a fiumei akadémián teoretikus kiképeztetesüket, 
az előirt két évi gyakorlati szolgalat teljesíté­
séhez, megfelelő vitorlás hajókon ne kapjanak 
alkalmazást, avagy ha kaptak is olyat, az 
utolsó rangú hajóinas teendőire szorítkozott, 
amikor — igaz — jól megtanulták a hajó fe­
délzet sikálásának nehéz mesterségét, a hajó­
mázolás szép művészetét, avagy egy-egy szi­
gorúbb kapitány fülkéjének tisztára való kita­
karítását, de semmiesetre sem sajátították el a 
tiszti ranghoz szükséges gyakorlati szolgalat 
tudnivalóit.

Régente a fiumei nautikát" végzett magyar 
tengerész-ifjak előtt minden palya nyitva ál­
lott, csak éppen a tengerészeti nem ; érvénye­
sültek is ők csaknem mindenütt, ahová jutot­
tak, mert volt bennök elég tehetség, volt ben­
nük akaraterő s még több vállalkozási szellem. 
Még ma is ösmerek régi társaim közül gaval­
lér huszárfőtisztet, tehetséges vasúti igazga­
tót, gazdag földbirtokost, világhírű kínai fó- 
vámház-igazgatót, szerepet játszó országgyű­
lési képviselőt, idegen all am valóságos főkon­
zulját, de sőt építkezésekkel foglalkozó poétát 
is, tengerészkapitányt azonban — aki hivatá­
sának éljen — egyetlen egyet sem.

A magyar iskolahaj í létesítésével, azt hi­
szem, mindez meg fog változni.

gon, mintha csontok verődnének össze.
— Egy kis sétát akartam ajánlani , . .
— Szívesen megyek veled, bár az idő 

nem valami kedvező.
— Remélem, nem félsz a meghűléstől ?
— Nem, Már életemben megedződtem a 

hideggel szemben.
— Emlékszem. Fűtésre nem volt pénzed.
— No meg, lelkesedésemet annyiszor erte 

hideg zuhany.
Egymás mellett haladtak a keskeny gya- 

loguton, a sírok és keresztek között, az iró 
szeméből kisugárzó kék fény mellett egész jól 
láthatták a helyet.

— A városba megyünk ? — kérdezte az
iró, mialatt a szél sivitva járt ki es be hústa­
lan csípője és mellcsontj.il között, ahonnan 
hiányzott a szív.

•— Mulattatna ott valami tégedet ?
— Az élet mulattatna.
— Meg most is értékeled valamire ?
— Mindenesetre.
— Miért ?
— Hogyan magyarázzam meg ? Az em­

ber minden elért eredményt ahhoz a faradság­
hoz viszonyít, amennyibe az neki került. S ha 
az Ararat tetejűről egy egyszerű követ ho­
zott magával, az mérhetetlenül énékor |esz 
előtte.
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A magyar isko ahajó még más praktikus 
czelt is szolgálhat, es nedig a nautikái tudo­
mányokon kisül a tie tál embereket vilagke- 
reskedökké nevelheti, ami egyik főczélja lehet 
a magyar kereskedelmi tengerészeinek, amely 
czel kiviteléhez nem kell egyéb, mint hogy az 
uj iskolahajót szereljék fel a magyar gazda­
sági- és iparczikkek valóságos mozgó bazár­
jává, amelynek tárgyai útközben a világpiacz 
kikötőiben elárusíthatok, de sőt a ham vezeté­
sevei megbízott kapitányok és tisztek nagyobb 
üzletek kótesere :s fehatalmazandók A gya­
korlati szolgalatot teljesítő ifjak pedig a kikö­
tőkben a kapitányok segédei gyanánt szolgál­
hatnak, amikor prakticze el fogják sajátítani 
az áru ismeretét, megismerik nagyjából az 
országok hitelviszonyait, kereskedelmi szo­
kásait, az országok ízlései, de sót megtanul­
jak azok nyelveit is, melynek első elemeit 
bizonyára mar az akadémián megszerezték, 
úgy hogy visszatérve azután Magyarországba, 
ha egyik-másik nem is marad meg éppen a 
tengerészpályán, kitűnő szolgálatot teljesíthet- < 
nek a kereskedelem más fázisaiban, sőt ne- j 
melyek letelepedve a tengerentúli országok 
fomosabb kikötőiben, hasznos közvetítői le-1 
hétnek a magyar világkereskedelem úttörő j 
munkájának, amely eddig éppen csak azért 
nem fejlődhetett kedvezően, mert nem voltak 
megfelelő erők, akik annak megadták volna a 
szükséges lendületet. Végül meg arra kívánnám 1 
a mérvadó körök figyelmét felhívni, hogy 
a vitorlás iskolahajó gőzgéppel is láttas-. 
sek el.

hajó csavarkereke léket ütött a bóján, amely 
nyomban elsülyedt. A parti járatokat felfüg­
gesztettek. Az egesz nap folyamán esős volt 
az idő, délután 3 órakor pedig óriási felhősza­
kadás támadt. Az utczákon valóságos vizára- 
dat volt, amelyet még növelt az is, hogy a 
csatornákból forrásként bugyogott föl a viz. A 
Kecsina két méter és harmincz czentiméter 
magasságnyira megáradt s minthogy partjai mind­
össze 2 méter 60 czentiméter magasak, elön­
téssel fenyegette a várost. Ez a veszedelem 
szerencsére nem következett be. A viz mind­
azonáltal számos földszinti helyiségbe és rak­
tárba behatolt, de jelentékenyebb kárt nem 
okozott.

— Szásák vasúti állomást kap.
Szusák városának egy régi óhajtása teljesült 
most azzal, hogy Kossuth Ferencz kereske­
delemügyi miniszter megadta az engedélyt egy 
vasúti állomás építésére. Az állomás a sze­
mélyforgalom lebonyolítására fog szolgálni. 
Tegnap reggel fíacsics Henrik lovag po'gár- 
mester vezetésével küldöttség utazott Szusák

— Magyar és horvát gyárosok ér­
tekezlete. A magyarországi es horvátszla- 
yonországi gyárosokat közösen érdeklő aktuá­
lis gazdasági kérdések tárgyalására Zágrábban 
e hó 25-én nagyszabású értekezlet lesz, me- 
lyen a Gyáriyarosok Országos Szövetségének 
kiküldöttei s a vele kapcsolatban levő Horvát- 
Szlavonországi Gyáriparosok Szövetségének 
tagjai vesznek részt. A közös értekezlet egyik 
feladata az, hogy előkészítse a magyar gyáro­
soknak Horvátországba tervezett látogatását 
viszonzásául a horvát gyárosok múltkori buda­
pesti kirándulásának. A napirenden ezenkívül a 
bosnyák iparpolitikának megbeszélése és vas­
úti tarifális kérdések szerepelnek, amely utób­
biaknak megbeszélése nd különös fontosságot. 
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége 
igazgatóságát a gyűlésen Hatvany-Deutsch Jó- 
zsef igazgatósági tag, Hegedűs Lóránt igaz­
gató és Jelűnek tarifafelügyelő előadó képvi­
selik.

ról

— Furfangos csaló. E hó 10-én érke­
zett Fiúméba nászuton D. utsek Rudolf és a 
»Bonavia« szállóban bérelt lakást. Itteni rövid 
tartózkodásának ideje alatt megismerkedett 
Schwinzhacker Károly budapesti illetőségű 

1 19 éves egyénnel, akivel könnyelműen közölte
I 'Budapestre, hogy köszönetét mondjon | családi ^viszonyait, többek között, hogy apja,

Kossuthnak ez irtézkedéseért A küldöttséenek ' deutsch Henrik, egy oraviczai nagy üzlet tulaj - Kossuthnak ez intézkedéséért. A küldöttségnek . donosa Schwinzhacker, aki anyagi zavarok-
a polgármesteren kívül Barcsics Erazmus ügy-................ - -- ~
véd, Bakarcsics János és

bizalmát és

KI LŐNFÉLE.
— Erzsébet királyné emlékezete.

Ma. boldogult Erzsébet királynénk nevenapja 
alkalmából a tanulóifjúság a tantestület veze­
tésevei ünnepélyes istentiszteleten, majd az is- 
ko'ák helyiségeben rendezett alkalmi gyász- 
ünnepsegen vett reszt. A középületeken félár- 
boczra eresztelt zászlók lengtek.

— A városi állandó bizottzág 
Ülése. A városi állandó bizottság holnap, 
kedden deiben ülést tart a folyó ügyek elin­
tézésé vegeit.

— Felhőszakadás. Ma egesz nap erős 
sirokkó dühöngött, amely a ^hajózásban is za­
varokat okozott. Néhány hajónak csak nagy 
nehézségek leküzdésével sikerült a mólók men­
ten kikötni. Hír szerint a szél citál felkorbácsolt

tagjai.
— UJ gyorsvonat

fiumei vonalon. Mint értesülünk, jovö évi 
május elsejétől kezdve a budapest—fiumei

kai küzdött, felhasználta Deutsch 
Bacsics Antal a \ a Quarnero-szállóban szobát véve fel, a beje- 

I lentőkönyvbe Deutsch Rudolfnak jegyezte 
a budapest—! magát- és a száll° v'ezetőjének azt mondta

• hnortr

vonalon naponként uj gyorsvonat fog
fog

ami,
elin-amely Fiúméból délelőtt 11 órakor 

dúlni.
— Táviratok feladása. A posta- és 

táviröhivatal igazgatósága a főpostahivatal ki­
bővítése alkalmából figyelmezteti a közönséget, 
hogy amig az átalakítási munkálatok tartanak, 
a táviratok feladása nappal a mostani 
teremben történik. Éjjel a táviratok a harma­
dik emeleten adhatók fel.

es a szálló
hogy Oraviczáról távirati pénzutalványt vár. 

i Aztán Deutsch Rudolf nevében táviratozott 
Oraviczára Deutsch apjának, 400 koronát 
kérve, minthogy pénze elfogyott. A pénz meg 
is érkezett, mire az ál Deutsch előkészületeket 
tett az elutazásra. Az igazi Deutsch pénteken 
hazaérkezvén nászutjáról Oraviczára, megtudta, 
hogy apja 400 koronát küldött utana. A csa­
lás igy kiderülvén, táviratilag kérte fel a 
helybeli rendőrséget a csaló letartóztatásara. 
Schwinczhackert sikerült is szombton délután 

nagy" ö órakor a vasúti állomáson letartóztátni. A 
rendőrségen állhatatosan tagadott, de midőn a

i Quarnero-szálló személyzetével és a postai 
— A Filharmóniai Egyesület e hó j kézbesítővel szembesítették, kénytelen volt 

21-én este 8 és fél órakor saját helyiségében tettét bevallani. Megmotozása alkalmával 10 
hangversenyt rendez. A műsoron több zene- j dollárt és 190 koronát találták nála. Állítása 
szám, énekés Boildieu egy felvonásos vigjá- j szerint a hiányzó összeget játékban vesztette 
téka szerepel. j el. Átadják a királyi ügyészségnek.

— A kereskedelmi alkalmazottak — Pályázat. A hivatalos lap pályázatot 
orvosa. A Kereskedelmi Alkalmazottak Égve- hirdet a szusáki adóhivatalnál betöltendő adó- 

. . . . sóletének igazgatósága tegnap kinevezte Póz- j tiszti állásra. A kellően felszerelt folyamod-
huliamok egy gozost egy bujához csaptak s a der Antal drt egyesületi orvossá. lyányok november 30-áig nyújtandók be.

mondta az — Halálod után összegyűjtötték munkái­
dat s uj kiadást rendeztek belőlük.

másik i maga lenne ?— Igazán ? — Azután meg két 
ember kereste föl síromat. «Egy kicsit 
kés stilusu volt» — mondta az egyik társá- j férje 
ni k. — «Miről irt?» kérdezte az. — «Amiről!

nehéz-

— Szegény csuszó-mászó ! 
ói dög gúnyos mosolylyal.

Elhagylak a temetőt és kiérték egy széles 
utczára.

— Hogy erzed magadat a sírban ? — kér­
dezte az ördög, rövid szünet múlva.

— Most már nyugodtan megvagyok. De 
eleinte borzasztó volt az Az a marha, aki 
lezárta a koporsót, a szöget úgy verte belé,
hogy a koponyámba is behatolt. Persze ez | írót : egész életeben szerepet vágyott játszani 
csak semmiség, de mégis kel emetlen volt. Az- í s ambicziója a síron túl is terjed: Már-már
után jöttek a lergea s ketsegbeejto lassúsággal j azon a ponton volt, hogy visszaküldi óta

sírjába, midőn pokoli eszméje támadt.
enÁU„, v, , , mit csíkoznod. Az - Nem akarnád tudni, mit csinál a fele-
epexe átitatott test nem valami kitűnő pe- séged e pillanatban ?
csen> e- ! - Nem

A feleséged 1 
Ennek igazán örülök.

— Igen. Es a ki hozzá

Ez itt, balra, ő 

közeledik, az a

Mily szép lett az az asszony. És
a többiek. A jóról és rosszról, a szépről és férje? Erős, nagy ember, de kissé közönséges.
a gonoszról». Ezután eltávozott a két szamár. 

Az ördög unni kezdte magát. Ismerte az

faltak tel
Azon

mon.
De hiszen alig volt hús a csontjai-j§ vagyok

■íérdezte. 
bizonyos felőle, vála-

— No, de mégis meg kellett birkózni ve­
led. Persze a kiadók testet jobban szeretik 
a lérgek, oly jól táplált es gömbölyű az . . .

— Mennyi ideje lehet annak, hogy elte­
mettek ? Odalent abszolút a csönd, elveszít­
jük egészén az idő fogalmát.

— Négy esztendeje.
— Igazán ? Nos, ennyi idő alatt mind- 

os>ze hármán mentek el a sirom ir.e ett. Az 
egyk egyszerűen tagadta a letezesemet s 
h zzateite, hogy Gmert egy hasonnevű em- 
bei , de az mézeska acsos volt, «ez bizonyo­
san annak a sírja.» Pedig tizenhat e\eh át ír­
tam a legkülönböaőbb do,gokat

szolt az iró vontatottan.
— Ah, csakugyan, csak hulla vagy ! — 

ingerelte őt az ördög.
— Nem, nem, — felelt az iró s megzör­

gette csontjait. — Gyerünk. Úgy sem fog látni, 
s mégis, nem ismerne rám. És egyszerre az 
egyik nagy ház fala kettényilt s olyan átlátszó 
lett, mint az üveg. Az iró egy fényesén, nagy 
pompával berendezett szobát látott.

Milyen jó lehet itt lakni, — mormogta.
— Ha nekem hasonló otthonom lett volna, 
tálán nem is kaptam volna sorvadást . . .

— A berendezés háromezer rubelbe került,
— szólt az ördög.

— S az en legjobb könyvem csak 800 
rubelt hozott nekem ! De ki lakik itt ’

Vájjon szereti-e őt a volt feleségem ? 
j — Nagyon.
I — És kicsoda ő ?

— Segéd egy divatárukereskedésben.
— Lehetetlen! — Az iró fölsóhajtott s 

, némán nczett maga elé. Majd újra kezdte : — 
gyermekeim is voltak . . . Igen. Egy leányom 
! és egy fiam. Becsületes ember lett a fiam­
ból ?

— Becsületes ember sok van a világon. 
Tökéletes embernek kell lennie, — nevelett az 
ördög.

— De a segéd ur nem lehetett valami jó 
pedagógus.

— Nézd, hogy csókolóznak, — örvende­
zett az ördög.

— Gazdag ez az ember ?
— Szegény, mint a templom egere.
— Hát honnan ez a luxus ?
— Regényeid újabb kiadásának az ára.
— Tehát egész életemben a segéd ur ér­

dekében dolgoztam 1 — sóhajtott az iró. — 
Jobb lesz, ha visszatérek nyugvóhelyemre.
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_Füstbe ment házasság /'erűm
Teréz feljelentette a rendőrségn 1 Maiak Mar­
ton 27 éves kapronczai illetőségű h izmestert, 
mert különféle alkalmakkor ö-szesen 80 koronát 
csalt ki tőle azzal a hitegetéssel, hogy elveszi 
őt feleségül és hogy a pénz a szükséges ok­
mányok beszerzésére kell neki. Ezenkívül az­
zal is hitegette, hogy nemsokára 800 ko­
ronát fog örökölni. A nő azonban megtudta 
Maiak anyjától, hogy ez állítások valótlanok 
és minthogy a házmester két nap óta feléje 
sem nézett, csalásért feljelentette. A völcgjny- 
jetöltet letartóztatták és átadták az ügyészség 
nek.

_ A szerencse otthona A sokat áhí­
tozott, mindenki által ostromolt szerencse ezer­
nyi szeszélye kiszámíthatatlan Hiába üldözzük, 
ha nem akar közeledni felénk, míg sokszor 
önmagától szinte következetesen kegyeibe fo­
gad bennünket. Talán legjobb bizonyság erre 
az osztálysorsjáték. Ha pé.dául a Gacdicke A. 
budapesti bankház eredményeit nézzük, úgy u
most lefolyt sorsjátékban, mint a múltban is I werpenből Fiúméba 
tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valósággal Londonból Cardiffba 
állandó otthona a szerencsének. Ugyszó'ván 
minden napra esik egy főnyeremény a Gae- 
dicke bankházban, melynek ügyfelei a múlt 
osztálysorsjátekban többek között a -luO.OOO,
60.00U, háromszor a 30 000 e< 20.000, a mos

I
gálát e látására. A társaság részvénytőkéje 5 
mi lió lira. Az uj társaság a «Societá di Na- 
vigazione Messina» nevet fogja viselni.

— Hajók forgalma Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Mostar« osztrák gőzös Macchiella kapitány 
p-trancsnoksaga alatt Rónából ; a »Volturno« 
angol gőzös Wi kins kapitány parancsnoksaga 
alatt Hull búi ; a »Bysanz« német gőzös Holst 
kapitány parancsnoksága alatt Hamburgból ; 
a »Saturno« Lloyd gőzös Leva kapitány pa­
rancsnoksága alatt Konstantinápolyból ; a »Ve­
nus« Llayd-gőzös Giaia kapitány parancsnok­
sága alatt Triesztből : a »Báró Fejérváry« j 
Adria-gőzös Merlato kapitány parancsnoksága ! 
alatt Antwerpenből — Elindult a »Congo« 1 
angol gőzös Edwards kapitány parancsnoksága j 
alatt Londonba és Hullba ; a »Melpomene« 
Lloyd gőzös Radostovich kapitány parancsnok­
sága alatt Santoshn.

Az Adria-társaság hajóinak forga’ma : 
Érkezett : »Báró Fejérváry» nov. 19-én Ant- 

• Báthori« nov. 17-én 
Deák« nov. 17-én Ca- 

taniából Algírba ; »Kálmán király« nov. 19-én 
Velenczéböl Triesztbe ; »Zichy« nov. 19-én 
Velenczeből Triesztbe. — Elindult : »And-
rassy« nov. 18-án Falermóből Messinába ; 
»Lederer Sándor« nov. 19 cn Messinábol Reg-

Személyhitel!
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, 

állaim*, megyei es magántisztviselők, tanítok, ke­
reskedik iparosok. D) ugdijjogosult hölgyek, 
kereskedelmi alkalmazottak es magánosoknak 
*/,—20 évig terjedő időre tűkekamat törlesztessél!

Kftlönlegeaaég: A paris-bérei enqueté 
értelmében tőkésítjük a Jövedelmet.

<0/ I 40/ I 40/ I 1/0» * (0 * * 10 *

taniban pedig a 90.000, 50,000, 25,000 és j gjób.t ; »Rákóczi« nov. 18-án Port i Maurizió-j
nov. 19-én Gé- I

40' I

Jelzáloghitel!
300 koronától feljebb I., II. és 111. helyre 

földek, városi es vidéki házak, nyaralok, gyárak,
fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyéb 
források és kőbányákra, a becsertck részéig.

Építési hitel!
építésiéiben levő ingatlanokra 2 — 3 részletben* 
oly aranyban, amely arányban az építkezés előre 
haladt !
Bank és magánadósságok konvertálása!

Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan esz­
közöljük elsőrangú intézetek által1

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospektust! — Válaszbélyeg melléklendő !

MELLER L. EGYED
1 Budapest, V, Koháry-utcza 19. sz.

négyszer a 15.000 koronás f »nyereményeket 
nyerték. Ez a körülmény meg a Gacdicke bank­
ház mindenkor pontos és gyors ügykezelése 
magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, mely­
nek e közmondásos szerencse jii bankház 
örvend.

TENGERESZET.

bői Marse.Ileba ; »Szápáry« 
nuából Nápolyba; »Tisza« nov. 18-án Bariból i 
Cataniába ; »Zrínyi« nov. 19-én Messinábol 1 
Cataniábu. — »B. Kemény• nov. 17-én ciha- ■ 
ladt Gibraltárnál Rotterdam felé.

— Magyar haj óatáraaaág a kelet­
ázsiai forgalom lebonyolítására. Rend­
kívül érdekes terv merült fel a fiumei hajós­
társaságok körében. Ugyanis öt hajósvállalat, 
amelyek eddig a szabadhajózást űztek, 
társasággá szándékozik egyesülni a 
ázsiai, nevezetesen a kínai es japáni torgnlom 
lebonyolítására. E vállalatok : az »Oriente» ha­
jóstársaság, a «Magyar Keled tengerhajózási 
társaság», a «Magyar-horvat szabadhaiózá-i 
társaság», továbbá n Cosulich örökösei es Gher- ^ 
baz testvérek magánezépek. A dolog -na meg j 
csak az első tervezet stádiumában ' un, de a ; 
kormány jó szemmel nézi e terve1. Az említett, 
vállalatok eddig kizárólag a -z ibadhajózást I 
űztek s mintegy 22 tehersz.;1 i óh ij juk van.1 
Ha az uj társaság megalakul, tr-'-sv rsenytársa 
lesz a kelet-ázsiai forgalo nban az Osztrák , 
Lloydnak. Tőkéje körülbelül 1 <> millió korona ‘ 
lenne. A társaság ál'anii szüln e

Olvasóink figyelmébe. La fiunk egyes 
példányai kaphatók ao Ivanich-féle hir- 
lapelárusitó üzletben, Via Riva ó. szám. — 
A m. kir. dohány nagy tőzsdében Piazza 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr- 
iizletében, Deák-Corso. — Devescovich Giov. 
trafikban Riva Szápáry. — Barbis Giov. i 
trafikban, Via Adataiéit és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió»-nyomda, Riva Szápáry, Adria 

nagy jpalota.) 

kelet- A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» ► önyvnyomdai miíintézet.

$e fáradság, se kiadás
nincs kímélve a Scott-fcle Emu Isio előállí­
tásához szükséges nyei s anyagok vásárlásánál, csak j 
azért, hogy valóban a legelső cs legjobb minőségű csuka- 

, májolai, valamint alphosphorsavas mész cs nátron biz- 
Htban 1 esze- 1 tosilUssák részünkre. Kzcn kizárólag elsőosztályu anyagok I

sülne amely 6 korona volna tengeri mérfól- műszaki gyakoroltságotcs szint« kíméletlen tisztaságot 
* J 1 magában foglaló sajátságos Scot t-fele eljárás áltál

dériként. Ez a szubvenc/io magas, dolgoztatnak fel Ős a készítmény nemcsak jó izű es fél*
mert pl. az osztrák hajóstar-asagok csak 3.80—1 tétlenül könnyen emészthető hanem rendkívül hatásos és 

r J sokkal hatásosabb, mint a ko/.onseges csukamajoíaj. A
korona szubvencziót kapnak tvngvri mcríölden- gyön^eség összes eseteiben, I gyen az akár testi, akár
kint E fix mérföldpénzen kivül 15 c>Z erdőre évi beUg?eg köveáezménye, akar .einóu hetesről. akar gyér- 

r mckrol van szó, a Scott-fele E m u I s i o minden-
üzemsegelyt is kapna a tár-as -g, meg pedig eFítre felülmúlhatatlan erő.-itő szór,
az első esztendőben 12 kon mát b utlorígisz- 
tertonnánként, amely segély minden következő 
esztendőben 7>/a%-kal csökk-.-i n ;. E; az üzem- 
segély nem volna visszafizetendő és a taisa­
ság hajórajának kialakítására s.v-'g űna.

— UJ olasz hajóst Ars i3 íf;. Mi ánóból 
jelentik, hogy több londoni c in.-- m .i hajó­
tulajdonos uj hajóstársaság ,t ap.. i-.it hatá­
rozta el, a messlna—amerik i i i rl i-i szol- i

„De la Vilié'
Szálloda, Kávéház és Étterem.

fL % Az átutazó ^
1 és a helybeli magyarság
r’ " J találkozó helye.

A BUDAPESTI

RÄCZ testvérek
MA ÉS MINDEN NAP

H A N G VERS E N Y E Z N E K. 
sr Kőbányai és pilsenl ősforrás! sörkimérés, tm

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,

L
a »De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

f

ÍU 
Vií - 

>t

A Scott-ftle E mu 1 s i o valódi­
ságának jele a . hátán juigy csukahalat vivő 
halász" védjegy.

1 zen lapra való hivatkozással és 7ő til­
ler levélbélyeg hekulde.e ellenében min­
tával bér mentve szolgál

•ía> IIr. 1IVDA1 EMII. ..0 rosi gyógyszériára' 
BUDAPEST. IV.. VACZI-UT( ZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. M
Kapln-to iniiiih ii gjoujs/ort,irhán

(3 Alapittatott 1864. G)

Gurti Cdoardo
-=” Fiume. -==-

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fre­
ies ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * gázhoz szállítás.

Számos megbízást kór
Curtl Edoardo.

Via Municipio 1 
Via del Mercato

— Telefon sz. 454
— Telefon sz. 755.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle radio - activ

Igmándn VoC0H1\tÍ7 32 ^ronlott gyúrót 2-3 óra KKSKlUVlZ alatt teljesen rendbe hozza.
Hathatós óvszer a belső betege oltcrjcdésének mcggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá
elkövéredés, szívelliaja> edás és SSSt' járó fulladásnál, sárgaság, máj- es lépdagnnat, cukorbetegség, aranyér, csúz- és köszvénynél, 
vérbőségnél s egyéb bi lsiervexett bajokban. — Főszétküldés a forrástulajdon.>s: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.
Kapható minden jobb gyógyszcitár cs fűszerüzletben, Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f.

tendS más fajta keserűvizekkel
Ussze nem levesz-
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Kisasszony
olasz és franczia nyelvből leczkéket ad prak­
tikus nyelvtani és társalgási módszerrel. —

Tanfolyamok kisasszonyok részére.
Czim: Piazza del Mercato nuovo 2. szám, 

111. emelet, balra.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.
LEOPOLD GYULA *Bajái árűekéb«n

hirdessen kliarólag hirdetési Irodája által 
udapssiy Erasébet-körut 41.

E
üequlnf-fél*

ai vértisztitó 
szörp

I szer minden bőrbajnál 
uuj.Hwinál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen,

vérjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Búdé pest VII, Kui-6 Kerepesi ut 24 
A hires RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERÜ

y egyrfluM Vétlitoje 
Értltlif« prnepektns Ingyen

'KÉSMÁRKI

LENVÁSZON 
DAMAST-

I áruk csak akkor valódiak,

^rzips^

iha ezen védjegygyei vannak ellátva

PLATSCHEKVIIMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR,
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. ^ 

Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógy tárakban 3 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.eevcr*

éMf A legjobb órákat
v legszolidabb és legdivatosabb dkesereliet» úgy készpénzért,
” RÉSZLETFIZETÉSRE

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben
első és legnagyobb üzlete

tOO MptOr Ä 
klzéréiagos képviiolotol • #V

TODÓBAIOSOENAK
mindenkinek, aki kőbőg, rekedt, 

páratlan szolgálatot tesz a

BRAUSWETTER JANOS ■‘"‘“li**'
aW 1. SZEGEDEN.

^ Mfo*» § Árjegyzék 2000 képpel Ingyen ét bérmefitve.

5i

J

lársfamézszörp
Mintaüveget 8 koronáért ktjld

APOSTOL-GYÓGYSZERTAR
BUDAPEST, IÓZBEF-KÖRUT 64

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben

i.v-ut 30.

!•{#" uJonnln Berendezett elsőrangú élt

iA*»,lu<1up<*'*1’ vi" Andr^H*>i
IÍV-"!erí olt jó magyar konyha, valódi lisÚszta borok

«mi
és

A Világot "
bámulatba ejti a

Írógép
Kizárólagos elárusítók i

FAllALÓ testtérek
Budapest. V., Arany János-u. 8.

Kérjen mindenki prospektust! ^

Szeplő, majfoli, pattanás, miteszer, ráncsok 
........... ; az arcéról a valódi

féle
szépitőszerrel 

bekenés által
Egy üveg Ar» 2 koron».

HossA Qgorkasiappun 1 K, púder 1*30 K.

SÄ BALASSA KORNÉL -

KISS
SZERENCSÉJE

KATZER
6pest, Andrássy-ut 47.

■fflerészv társasági 
megóvó-Intézetei 
az első ét) legnagyobb. | 
Ve aiillló részvény­

tőke.

NAGY
{ngVÁ5ÁR0Lj0Nc!iii

SZERENCSESORSJECVET
KISSKflROLYftTflRSfl
BUDAPEST KOSSUTH l.U.11

babymira-crém
legjobb aaer klltések, dtvar, ráncok, 
feldőrzaőlt é. klpáUolt bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő:
BR0DJ0,,,II H* gyógysz. ZÁGRÁB

L- 'Jf/KÁ Vfr 5 doboz ára bérei. 9 K tO f„ IQ dobna 8 K 80 tu

A DREZDAI M0T0B8TÁR
rét/véoytároaság

í*eie!,l'i .0*8-, silvéiáz motoral és 
'Okomoblljal ezakköiökben ells- 

mert legjobbak az őeeses gyártmányok kősótt
Äi 6ELLÉRT IGNÁC ée Tsa 1
. B,4«P<«t, TL, Tnéekéral 4L
Orwi. PnwpmuM ioey* •

Budapest. Ó-utcza 42. 44 tsá­
li! ház). 43, 46, és Uj-ntce 43.

Katxer szórmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúnk.

„Zsornat’-féle

BEFELEJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar IpariTOJÁS
készítmény

^é7:r:4&*ry
nagy megtakarítás.

Ke,kelé eileéea flszerOilelbee 
ée éreoarikka« —— (éailU i

STROBENTZ TESTVÉREK. R,r. 
^^«»wé«»»iMr*r»^UOArté^^g

védjegyül 
férfi —

PARIS
•)Szállodás : Ólmon Pél 

Budapest, VI.,V*esl-körút 26. •».
100 szoba 2 20 K-tól feljebb, kiszolgálás­
sal As villanyvilágítással együtt. Fürdők, 
•dt-gans kávéház, etterem. Villamos vasúti' 

t megállóhely az ősizos pályaudvarok és j
■ I .-jiiiViiiiL

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


